金属盲道变"滑道",是拆还是留?

调查:长沙不少地方铺设金属盲道砖 专家:盲道选材应兼顾实用与安全性





"不锈钢盲道下完雨跟溜冰没有区别。"视障脱口秀演员黑 灯盲人在节目中调侃自己走不锈钢盲道是"瞎滑",引发网友共 鸣。节目播出后,深圳福田连夜拆掉了金属盲道。记者走访发现, 长沙也有不少金属盲道,且有市民反映因盲道湿滑摔了跤。

【市民】 金属盲道雨雪天气易致人滑倒

"这种金属盲道到底是便利盲人还是给盲人 设陷阱呢?"近日,一市民发文吐槽,长沙维也纳 国际酒店(长沙步步高梅溪湖新天地)门口的一 段金属盲道下雨天特别滑,"我穿平底鞋都走不 稳,更何况盲人朋友们呢?'

11月7日下午,记者找到了市民所说的金属 盲道。该金属盲道仅在酒店所在的路口两百 米内铺设,其条形引导砖部分由四条并列的 金属条组成,表面纹路为菠萝纹。记者注意 到,该盲道出现了多处损坏,有的金属条还 不见了。

尖山湖公园南广场门口铺设的也是金属盲 道。今年5月底,市民张小山(化名)从此处路过时 就因踩到湿滑盲道而摔倒。"打了12345,第二天 就看到放了警示牌和锥形桶,但后面就没人管 了。"张小山说。

11月7日下午,记者在现场看到,人行道上仍 铺设的是金属盲道砖,该盲道砖为整片式的菠萝 纹盲道砖,部分砖片已出现了松动。

【建议】 盲道材料选择应因地制宜

当天,记者走访多地发现,长沙市区的人行 盲道砖多为预制混凝土砖、花岗岩或大理石砖、 陶瓷砖。其中,预制彩色混凝土及全瓷、塑胶盲道 砖较为常见,只有部分区域或盲道连接处小范围 使用金属盲道。

金属盲道拆还是留?"针对不同场所环境,盲 道材质的选择应因地制宜,兼顾实用性与安全 性。"业内人士建议,在商业中心、医院、学校等人 流量大、使用频率高的公共场所,可优先选用耐 磨、耐压性能卓越的材料,如全瓷盲道砖或高质 量的不锈钢盲道砖。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体见习记者 罗艾敏

要充公了!长沙南站近千台手机无人认领

长沙火车站也有117部手机未被认领 领回需要提供精确的丢失物信息



三湘都市报11月7日讯

年近尾声,记者今日从长沙南 站和长沙火车站失物招领处了解 到,目前,这两个车站还有近千台 手机无人认领。如果您有遗失物 品在这两个车站,请尽快去认领。

长沙两大车站还有近千台手机无人认领

11月7日,记者来到长沙火车站的招领处,一 眼望去大大小小的箱包等物品有序摆放在仓储间 内。"基本上每天都会有新的遗失物品送进来。"长 沙火车站有关负责人告诉记者。

"截至目前,长沙火车站共捡到旅客遗失手机 780余部,截至目前仍有117台手机未被认领。"长 沙火车站工作人员告诉记者,此外还有电脑、照相 机、充电宝、箱包、雨伞等物品及各类身份证件。

同时,记者在长沙南站也了解到,自2024年1 月以来,长沙南站总共拾取到2000多台手机。到目 前,还有近千台手机无人认领。

丢件只保管一年,过期充公

长沙南站工作人员介绍,乘客遗失手机及其他 物品比较多的位置在候车室、购票窗口小窗台、安 检处、候车室座椅下、车厢行李架、车厢座位下、厕 所内的小挂钩等。另外,手机掉落在站台与列车之 间间隙的位置也比较多。

"亟待找回的丢失物品众多,旅客要想'失而复 得'需要提供精确的丢失物信息。"长沙火车站招领 处工作人员说,"咱们在将丢失物品录入系统时都 是要严格对应车次、物品称号、色彩、标准,一旦提 供的信息不精确,查找求证起来就很费时间。"

如果通过12306平台上传挂号丢失物品信息,平 台将主动匹配旅客信息,通过手机客户端等途径向旅 客推送相关信息,旅客看到后,可直接与车站联系。

记者了解到,依据《中华人民共和国民法典》第三 百一十八条,遗失物自发布招领公告之日起一年内无 人认领的,归国家所有。铁路部门也在此呼吁,如果乘 坐高铁或火车时有遗失物品,请尽快前往车站认领。

■全媒体记者 李致远 通讯员 潘梦冉 张文娜 杨昊

城陵矶站水位跌破20米 洞庭湖"缩水"2211平方公里



三湘都市报11月7日讯 11月7 日,记者从湖南省水利厅获悉,截 至7日8时,洞庭湖城陵矶站水位 19.99米, 较多年同期均值偏低

据悉,今年汛期洞庭湖水位 出现快速上涨过程,于7月4日达

到最高水位34.30米。8月份以来,随着全省降雨和人 湖水量大幅减少,洞庭湖水位快速下降,10月6日至16 日出现历史同期最低水位,当前水位跌破20.00米,洞 庭湖水面面积仅约360平方公里,相比今年最高水位 时的2571平方公里减少了2211平方公里,已缩水

后期将进入冬枯期,全省降雨持续偏少,洞庭湖 将维持低枯水位状态,用水形势日益严峻,湖区各地 需做好蓄水保水节水工作,同时加快今年新发险工险 段处置,确保明年安全度汛。

■全媒体记者 李致远 通讯员 黎振兴

湖南规划新建一条高速 讲一步缓解沪昆高速压力



三湘都市报11月7日讯 11 月7日,记者了解到,湖南省交通 运输厅官网近日发布浏阳(湘赣 界) 经株洲至韶山高速公路 LZSSJ01标段、LZSSJ02标段、 LZSSJ03标段、LZSSJ04标段勘 察设计招标公告。

该项目为G6023南昌一凤凰高速公路中的一段, 为G60上海一昆明高速公路的并行线之一。项目起于 浏阳市大瑶镇,止于浏阳市普迹镇北侧,顺接株洲至 韶山高速(长沙南横高速)。项目建成后将缓解平行高 速交通压力,提升沪昆高速大通道供给水平,同时拓 展湖南出省通道,加强长株潭辐射能力。

■全媒体记者 李致远

@无偿献血者

申请跨省异地减免用血费 长沙已开通线上办理



三湘都市报11月7日讯 无 偿献血者可在线办理血费跨省 异地减免申请了!11月7日,记者 从长沙血液中心了解到,该中心 成功通过微信小程序已办结本 市首例跨省异地血费减免的在

11月1日,国家卫生健康委发出通知,无偿献血者可 通过微信"全国电子无偿献血证"小程序在线办理无偿献 血者跨省异地减免申请。

外地无偿献血者李玲(化名),曾于2003年至2008 年在长沙6次参与无偿献血。今年9月,李玲母亲在外 地接受输血治疗,根据《湖南省无偿献血者及其亲属 临床用血费用报销工作管理办法(试行)》,除献血者 本人可以按规定报销用血费用外,献血者直系亲属还 可共计报销献血量等量临床用血的费用。李玲通过长 沙血液中心为其母亲办理异地用血费用报销共计

长沙血液中心业务综合部负责人黄源昆表示,今 后,在长沙献过血的省内外异地献血者,均可通过"全 国电子无偿献血证"微信小程序,提交资料至长沙血 液中心,便捷高效办理跨省市的异地用血报销。

■全媒体记者 李琪 通讯员 姜兰